



Guerra en EUROPA Débiles ataques del soviético en el Frente Oriental

Bombardeo de la línea férrea de MURMASNK

La R A F atacó KIEL y algunas localidades del noroeste de Alemania

Comunicado italiano

Roma. — El comunicado italiano de hoy dice que en la Cirenaica ha habido acciones de exploración de los destacamentos avanzados.

Entre Tobruk y Sidi-El-Barrani, han sido atacadas por los aviones las líneas y las concentraciones adversarias así como los centros de comunicaciones. Tres aviones del tipo "Wellington", fueron destruidos. Numerosos ataques se llevaron a cabo contra los objetivos militares de Malta, principalmente en la base naval de la Valetta y en las aéreas de Lucca y de Halpar.

Un avión enemigo fué derri-

ribado. Benghasi, Trípoli y algunas otras localidades fueron objeto de ataques enemigos. Un avión inglés fué obligado a arrojar al mar por los disparos de la DCA, siendo alcanzado e incendiado. —(Efe).

Las acciones en el Africa del Norte

Berlín.—En el Africa del Norte, nuestras tropas rechazaron acciones del enemigo, efectuadas por destacamentos de reconocimiento británicos.

Fueron bombardeadas las concentraciones de retaguardia entre Tobruk y Sidi-El-Barrani. En combates aé-

reos fueron derribados tres aviones enemigos. Los aviones alemanes prosiguieron en sus ataques a las instalaciones militares de la Isla de Malta.—(Efe).

Comunicados británicos

El Cairo. — El comunicado británico del Medio Oriente dice que las tempestades de arena impiden toda acción de envergadura en el frente del Norte de Africa. Sin embargo, las patrullas inglesas realizan diversas acciones.

Trípoli y Benghasi han sido atacados por los aviones británicos en sus objetivos principales.—(Efe).

Guerra en AFRICA Persiste el mal estado del tiempo en Cirenaica, que impide toda operación

Bombardeos de MALTA y de las instalaciones entre TOBRUK y MARSSA MATRUK

Los ingleses atacan TRIPOLI y BENGHASI

Berlín. — Cuartel General del Fuhrer. Comunicado del Alto Mando del Ejército del Reich: En el Este han sido rechazados un gran número de ataques enemigos llevados a cabo con débiles fuerzas. La artillería ha bombardeado las instalaciones militares de San Petersburg. En el sector del extremo norte del Frente septentrional, han sido bombardeadas las líneas férreas, principalmente la de Murmansk siendo atacadas con bombas las estaciones de Kandalascha, donde fueron dañados sus objetivos.

El enemigo perdió 403 aviones entre el 1 y el 24 de febrero, de los cuales 265 lo fueron en combates aéreos y el resto en el suelo y 44 por la artillería antitanque. Durante el mismo período los alemanes perdieron 28 aparatos.

Los aviones de bombardeo británicos atacaron la noche última algunas localidades del litoral del Bálti-

co, especialmente la ciudad de Kiel.

Ha habido pocas víctimas y daños entre la población civil.

Cinco aparatos de bombardeo enemigos, fueron derribados.—(Efe).

Comunicado del Ministerio del Aire inglés

Londres. — El Ministerio del Aire anuncia que los aviones de bombardeo ataca-

ron la base naval alemana de Kiel; y los objetivos del Noroeste de Alemania.

No regresaron de estas operaciones, dos bombarderos británicos.—(Efe).

Comunicado del Ministerio de Información

Londres. — Señala no haber habido acciones aéreas por parte del enemigo durante la noche pasada.—(Efe).

En el ATLANTICO CENTRAL Submarinos germanos hundieron 6 buques con un desplazamiento total de 52.000 toneladas

Berlín. — Cuartel General del Fuhrer. Comunicado extraordinario del Alto Mando del Ejército alemán:

Los submarinos alemanes han hundido en la zona central del Atlántico, después de tenaz lucha que ha durado varios días, a siete buques, con un desplazamiento total

de 52.000 toneladas, entre los que se encontraban dos buques petroleros y que navegaban en un convoy fuertemente protegido.

También resultaron seriamente averiados otros seis vapores, entre ellos un petrolero, pudiéndose estos considerarse por perdidos.—Efe.

El tiempo en España

Máxima, 16 grados en Valencia.

Mínima, 6 bajo 0 en Burgos.

Lectores; Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

Falsas e insidiosas informaciones extranjeras, desmentidas

Las Islas Canarias ni son base de aprovisionamiento ni ESPAÑA ha renunciado a su soberanía y defensa

Madrid.—El Jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Ximénez de Sandoval, recibió anoche a los directores de periódicos y Agencias de Madrid y a los corresponsales de Prensa extranjera, ante los cuales hizo la siguiente declaración:

"Con motivo de la aparición y actuación de los submarinos alemanes en el Mar de las Antillas, la Prensa de algunos países americanos ha afirmado, de manera categórica, que las citadas naves de guerra del Reich tienen sus bases de aprovisionamiento en las islas Canarias.

El Gobierno español está en la obligación de desmentir de la manera más enérgica tan insidiosas informaciones y salir al paso, desde el primer momento, de cualquier campaña que sobre este punto se quiera organizar. España tiene la plena soberanía en todos sus territorios y en ninguno de sus puertos existen bases o instalaciones al servicio de ninguna potencia beligerante, ni fuerzas que no sean exclusivamente españolas.

Por otra parte, cualquiera que posea una mediana información sobre las posibilidades y radio de acción de los submarinos, sabe que,

para llegar a las costas de América, no necesitan para nada apoyarse en las islas del Atlántico. Durante la anterior guerra europea, submarinos alemanes cruzaron este mar, en los años 1916 y 1918 y torpedearon varios barcos en aguas norteamericanas.

Por consiguiente, la presencia en ellas de los submarinos del tercer Reich a nadie ha debido coger de sorpresa, máxime teniendo en cuenta que ahora están más cerca de América que entonces, puesto que disponen de las costas francesas y noruegas, abiertas a todos los mares, sin posible bloqueo ni consumo de autonomía en la busca de salida a alta mar. Las acusaciones de que se ha hecho objeto a España son, pues, absurdas, además de falsas, y es deber del Gobierno denunciarlo así y descubrir a tiempo el juego peligroso que pueda pretenderse.

El Ministerio no tiene inconveniente en que los corresponsales de la Prensa extranjera en España visiten las islas Canarias, para comprobación de cuanto él afirma y para la debida rectificación de los infundios de la Prensa aludida".—Cifra.

APUNTE

Consecuencia y lealtad

El 26 de febrero de 1928 murió el genial tribuno carlista, don Juan Vázquez Mella.

Recordamos hoy su aniversario por el afecto personal que siempre tuvimos con el ilustre muerto, y, principalmente, por nuestra solidaridad perenne con su doctrina entera, así como con su vida integérrima de consecuencia y de lealtad, cuando pululaba tanto diablo suelto revestido de ángel de luz, que es la única manera de injertar en España el error y la mentira.

Mella trazó su autobiografía en el Parlamento español con estas palabras:

"Yo no paso nunca a otro campo, ni varío del sitio donde estoy. Cuando otra vez se dijo que iba a variar, desde este mismo banco protesté diciendo que era de aquellos que entraban en la vida pública a la sombra de una bandera, y que, al morir, esa bandera les servía de sudario. No cambio, porque se cambia en este mundo de la política por tres razones: una por la concupiscencia; otra, por el interés, aunque sea legítimo; y sobre todo por las convicciones. Mis convicciones religiosas son cada día más arraigadas; mis convicciones políticas cada día más hondas. Amo cada día más el régimen representativo; aborrezco el régimen centralizador; prefiero, cada día más, el régimen de la Monarquía federativa, no absoluta, que yo desfiendo; y como lo creo así, como guardo culto y lealtad a las personas y a los principios que representan, no puedo dar jamás un paso hacia los partidos medios y eclécticos, que, si no en tanto grado como a vosotros los liberales, tengo que combatir también."

Interrumpimos aquí aquella página de entereza que fué su vida. Para él no fué obstáculo tener que hablar por la misma boca con que tenía que comer; consecuencia y lealtad fué lema. Hoy, recordando su doctrina entera y su conducta edificante, dedicamos una oración por el alma de aquel gran patriota español.—ACEBEDO.

MUDELA

REPARTO A DOMICILIO DESDE TRES BOTELLAS
TARIFAS GENERALES DE BODEGA

PEDIDOS

DEPOSITO: Alhóndiga. — Teléfono 1114.
DESPACHO: Ortiz de Zárate, 16.



GUIÓN

No vamos a hablar del tiempo, porque tenemos que seguir diciendo que continúa tan loco y tomándonos el pelo. Hoy ha resultado que ha estado una mañana muy fría, comenzada con trazas de nevar, como lo ha hecho algún rato. Y mediado el día, otros, nos sonreía el sol, dejándose abrir paso por entre el cielo gris.

Se ha verificado el mercado semanal, que ha visto bien abastecidos los puestos con las características de otros pasados.

Los comentarios del día, en torno al fallecimiento del ex alcalde de la ciudad, don Ricardo Buesa, que tanto se preocupó por su mejoramiento, y en cuyo aspecto aún no hace mucho nos seguía hablando, con respecto a cosas como el camino de ronda.

—) :o : (—

Centros oficiales

OBISPADO

Esta mañana se ha celebrado el Retiro Sacerdotal, presidido por el Rvdmo. señor Obispo, en la Capilla de San Prudencio, (Hospicio).

GOBIERNO MILITAR

Esta tarde ha salido el general Abreu para Burgos, con objeto de presidir unos Consejos de Guerra.

Durante su ausencia se en cargo del Gobierno Militar de la Plaza el coronel Sánchez Gómez.

DIPUTACION

Han salido para Madrid el Presidente y Vicepresidente de la Corporación, señores Díaz de Mendivil y Uriarte.

AYUNTAMIENTO

En su charla con los periodistas dijo el alcalde que no sería cerrado totalmente el solar de Santo Domingo, sino cercado y que en el mismo se pensaba instalar un jardín y construir un pequeño frontón infantil. Con esto se adecentará un poco aquel lugar.

También nos dijo que el señor Amárica, don Fernando, le había ofrecido unos terrenos de su propiedad entre el antiguo Cuartel de Caballería y el Polvorín viejo para que los destinara a construcción de viviendas para obreros. También nos habló de otros proyectos, todos ellos muy interesantes para Vitoria.

El mercado semanal

El de hoy ha sido de los corrientes, con bastante oferta de productos en todos los puestos.

El pescado se ha vendido a los precios de tasa.

Las verduras y frutas a los siguientes: higos de 8 a 12 pesetas el kilo; manzanas de 4 a 7; mandarinas de 1'50 a 4; cebollas de 1'40 a 1'60; coliflor de 1'50 a 5; lechugas de 30 a 50 céntimos; limones de 40 a 70; pimientos de 8 a 12 pesetas el ciento; puerros de 2 a 4 el manojo, y tomates a 4 el kilo.

Los huevos se han pagado entre 14 y 15 pesetas; gallinas de 25 a 40; pollos de 20 a 40 y pichones de 7 a 8.

Gacetilla local

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

A las ocho de hoy: Presión atmosférica, 711,4. Termómetro seco del psicrómetro, 0,0. Termómetro húmedo, 0,0. Humedad, 100. Temperatura máxima, 3,5. Idem mínima, 0,0. Agua en las últimas veinticuatro horas, 2,0. Estado del cielo, cubierto. Viento, calma.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche, queda de guardia la farmacia del señor Albaina, establecida en la calle Ortiz de Zárate, número 26.

Delegación Provincial de Ex combatientes de Alava

En el Boletín Oficial del Estado número 51, de fecha 20 del actual, se anuncian 500 plazas de factores al estudio y 1.500 de mozos de estación, con el haber diario de 10,25 pesetas; para optar a estas vacantes la edad exigida es de 17 a 25 años para las primeras y de 18 a 35 años para las segundas. El plazo de admisión de instancias terminará el día 21 de marzo próximo.

Todo aquel ex combatiente que le interese alguna de las vacantes anunciadas, podrá personarse en esta Delegación (San Antonio, 41, bajo) con el fin de poder enterarle de todos cuantos documentos y requisitos son necesarios para poder solicitar las mismas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Vitoria, 26 de febrero de 1942.—El Delegado Provincial de ex combatientes, Babil Aréizaga.

Asociación Católica de Padres de Familia

Junta general con carácter de Asamblea que la Asociación Católica de Padres de Familia celebrará, Dios mediante, el día primero de marzo a las doce del mediodía, en su domicilio, Manuel Iradier, 12, bajo, con el siguiente orden del día:

- I. Acta anterior.
- II. Estado de cuentas.
- III. Lectura Memoria anual.

IV. Breves palabras del Presidente.

V. Elección de nuevos miembros.

VI. Asuntos de interés general.

VII. Ruegos y preguntas.

Por la importancia de los asuntos a tratar se espera que todo asociado, compenetrándose de la importancia de la Obra a realizar y deseando cooperar a tal fin, acudirá a dicha hora puntualmente con el objeto de que haya tiempo para desarrollar todos los asuntos.

La Directiva está constituida en la forma siguiente:

Consiliario Diocesano, M. I. señor don Lucio Asensio.

Presidente, don Ramón de Azpiazu.

Vicepresidente, don Francisco de Castillo.

Secretario, don Adolfo Monreal.

Vicesecretario, don Guillermo Azcorreta.

Tesorero, don Jaime Palau.

Vocales: don Pascual Cuenca, don José María Herrero, don Emilio Latorre, don Antonio Levantini, don Amancio Rodríguez, don José O. de Urbina, don Graciano Sanz Ugarte y don Pedro Ugarte.

Al ser constituidas las Juntas de los Colegios adscritos a la nuestra Provincial fueron designados como representantes de los mismos, los señores:

Don Julián Arístegui, por el Colegio de Vera-Cruz.

Don Lorenzo R. de Arechavala, por el Colegio de los Corazonistas.

Don Alejandro Verástegui, por el Colegio de los Marianistas.

Corresponde cesar en sus cargos a los señores:

Don Ramón de Azpiazu, don Adolfo Monreal, don Graciano Sanz Ugarte, don Emilio Latorre, don Francisco de Castillo, don Jaime Palau y don Pedro Ugarte.

La Asamblea elegirá el domingo entre los miembros de la Asociación, quiénes han de ser sus sustitutos.

El Presidente de la Asociación, don Ramón de Azpiazu, ha tenido la atención, que agradecemos, de enviarnos el Boletín y la Memoria de la Asociación, ambos demostrativos del denso apostolado de esta Institución benemérita.

Audiencia

Se ha visto esta mañana la causa seguida contra Calixto Gamboa Vélez de Mendizábal, por falsedad en documento público.

El 15 de marzo de 1937, en la escritura pública otorgada por Eugenio Fernández de Gamboa y Eguía, vendió a Pedro Vélez de Mendizábal, reservándose el derecho de retractar, devolviendo el precio de la venta, las siguientes fincas, entre otras, situas en el pueblo de Arráyabe: un rain en el barrio de Arriba, detrás de la casa número 13, propiedad de Calixto Fernández de Gamboa, y otra heredad rain en el término de Urachita. Pero ha-

En alguna otra ocasión creemos haber hablado de lo mismo. Del paseo viejo del cementerio que en unos cuantos trozos, debido a las pasadas obras que por allí se realizaron y a no sabemos qué más, se halla intransitable en estos días de lluvias.

Lo que verdaderamente está abandonado es Judizmendí; aún en partes que afectan al Ayuntamiento. Nos referimos al mal estado del suelo, a la escasez de vigilancia en aquellos lugares y los ataques a la estética que proporcionan por allí algunas cosas, como colgaderos de ropas.

En la sesión de ayer del Ayuntamiento se leyó un es-

biendo Eugenio devuelto a Pedro el precio de venta, recobró aquel el dominio de la finca. Al fallecer Eugenio en 1918, fueron adjudicadas las mismas fincas a su hija Juana. Esta las vendió en 1923 a Francisco Landa Salazar, las que por fallecimiento de éste, fueron adjudicadas a su hijo Jenaro en 1924. Tanto Francisco como su hijo Jenaro dieron en arriendo a Calixto Gamboa pero éste se propuso eludir el pago de renta y quedar como propietario de las fincas, logrando por medios engañosos y por la circunstancia de que no se había otorgado a favor de su padre Eugenio la escritura de retroventa, no obstante haber devuelto éste el precio que Pedro Vélez de Mendizábal y sus hijos Juliana y Cecilio otorgasen a favor de Calixto en 1936, y faltando a la verdad en la narración de los hechos simulando escritura de venta de dichas fincas a favor de Calixto Gamboa, haciendo previa y falsamente constar en el Registro de la Propiedad la consumación de la venta y aparentando que no había recibido el precio y eran los verdaderos propietarios, siendo lo cierto que el dueño era Jenaro Fernández Landa.

El hecho es calificado por el Ministerio Fiscal de falsedad en documento público solicitándose para el proceso de Calixto Gamboa y Vélez de Mendizábal la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio mayor y mil pesetas de multa.

La Defensa propone la absolución.

—o—

Para mañana está señalada la vista por hurto contra José Benítez Marquínez y Damián Pintado Rupérez.

En el Carmen

Día Anual Misional Carmelitano Vitoriano

Se celebrará en esta Iglesia de los RR. PP. Carmelitas el próximo domingo, día 1 de marzo 1942, con los siguientes cultos:

Por la mañana: a las siete y media, Misa de Comunión general con acompañamiento de ór-

crito que eleva el general Gobernador Militar de la plaza, solicitando del Ayuntamiento la cesión de terrenos para la construcción de viviendas para los Jefes y Oficiales.

Sabido es que son muchos los Jefes y Oficiales de guarnición en Vitoria, y que si esto se lleva a efecto se descompartará algo el problema grave y agobiador de la escasez de viviendas. Por ello la petición nos parece justa, y el Ayuntamiento debe hacer cuanto esté de su parte por satisfacer los deseos de nuestros militares.

IBARRA

Inmejorable confección

gano y cánticos. En todas las misas de este día, habrá plática misional y mesa petitoria, a la entrada de la Iglesia, para recoger limosnas para estas Misiones carmelitanas.

Por la tarde: a las siete, Rosario, Ejercicio de San José, sermón a cargo del reverendo Padre Bernardino del Niño Jesús, ex Misionero de Urabá y Celador de las Misiones Carmelitanas, procesión mensual del Escapulario; Exposición, Reserva y Salve. Al final se rezará un corto y piadoso Via Crucis, como todos los días de Cuaresma.

Registro civil

Nacimientos: José Ramón Salazar de Aranzábal, hijo de Jesús y de María Natividad.

Pilar López de Lafuente Martínez de Marigorta, hija de Manuel y de Fermina.

María del Pilar Rubio y Arciniega, hija de Mario y de Josefa.

José Luis Sáez de Olazagoitia Pérez de Luzuriaga, hijo de Luis y de Ricarda.

Fuensanta López de Lacalle Sarralde, hija de Pablo y de María.

Ana María Abecia López de Suso, hija de Silverio y de Francisca.

Pablo Ruiz Valderrama, hijo de Félix y de Teodora.

Defunciones: Florentina Ruiz Quincoces, de 88 años, casada, Correría, 113.

María Lourdes San Juan Iturrospe, de 11 días; pueblo de Arriaga.

Eugenia López de Heredia Martínez de Contrasta, de 64 años, soltera; Santa María, 8.

Juan Pérez Ruiz, de 73 años, viudo; Hospital Civil.

Julio Izquierdo Tejada, de 37 años, casado; Correría, 22.

María Bazán Landa, de 58 años, casada; Gómez de Segura, 4.

María Loreto Landalué Ortiz de Urbina, de 92 años, soltera; Zapatería, 87.

Emiliano Ricardo Inocencio Buesa Martínez del Canpo, de 73 años, casado; Prado, 2.

Pedro Urquiola Castañares, de 81 años, viudo; Hermanitas de los Pobres.

NOTAS DE SOCIEDAD



HOY HACE - 25 AÑOS -

**En las proximidades de la Plaza Nueva sufrió un fuerte accidente el teniente de Infantería retirado don Santiago Rodríguez Tomás. Fue trasladado al Café Valdecantos, falleciendo minutos después.

**Se reunió la Diputación para tratar sobre la modificación de la división electoral de la

provincia para diputados provinciales, acordando que el asunto pasara a estudio de la Comisión de Intereses generales.

**Estuvo en Vitoria, de paso para Madrid, el insigne periodista don Torcuato Luca de Tena.

**Dió a luz un niño la esposa de don Antolín Lafuente.

Proyecto beneficioso

¿Segundas fiestas en septiembre?

Nuestras primeras líneas han de ser para repetir, una vez más, la salvedad de que cuando hablamos de fiestas no queremos en modo alguno enfrascarnos en éstas bajo el aspecto de la diversión y del holgorio, sino de la conveniencia general de Vitoria y de las clases que en esas épocas encuentran saneadas utilidades, y también sin olvidar que las fiestas extraordinarias a nadie obligan, y, por ser absolutamente voluntario su disfrute, cada uno puede hacer "su vida", sin presiones inadmisibles.

Pero el año anterior, después de las fiestas seguras y tradicionales de agosto, tuvimos otro período, más corto, por septiembre, a base de una corrida de toros magnífica y con resultados excelentes de todo orden, lo que nos permite argumentar que también este año podíamos hacer lo mismo, en septiembre, presto que ya está resuelto festejar en él el primer centenario del nacimiento, en nuestra ciudad, de la esclarecida religiosa que fundó la institución de Siervas de Jesús, para la asistencia y cuidado de enfermos, que es una de las obras más grandes de las muchas insignes que se cobijan a la sombra de la Cruz del Gólgota.

Se dirá si el recuerdo de la santa mujer de la Herreña vamos a festejarlo con toros. Sin duda alguna en lo profano, y dejando a un lado y como número forzoso cuanto se haga bajo la forma de lo religioso. Las fiestas agostinas son de siempre y oficialmente, "en honor de la Virgen Blanca", como las de septiembre de 1941 lo fueron "en honor de la Virgen de Estibaliz". Y lo son las de casi toda España, y en cabeza Madrid en homenaje de San Isidro, sin que nadie se haya asustado por ello.

Como la de la monja vitoriana será el día 7 de septiembre, que es lunes, podía añadirse un día por delante, el domingo 6, y ver si en él se podría conseguir una de las corridas de des-

pedida de Marcial Lalanda, que, por el realce de que se les quiere revestir, tendrán éxito seguro de concurrencia y brillantez, que es nuestra norma.

Brindamos la idea al señor Alcalde, don José Lejarreta, por si cree que debe y puede hacerse algo, para que empiece por conferenciar con el empresario don Pablo Martínez y éste a su vez lo haga, con la mayor urgencia, con Rafael Dutrás (Llapisera), organizador de aquéllas.

Un pobre diablo.

Optica Médica PARRA
DATO 33
MAXIMA PRECISION FORMULAS EN EL DIA

DON RICARDO BUESA

Ayer y hoy ha constituido en la capital nota destacada, con gran fuerza, la sentidísima muerte del ejemplar vitoriano y prestigioso patriota don Ricardo Buesa Martínez del Campo, que a las siete y cuarto de la mañana anterior, y a la edad de 73 años, entregó su alma al Creador, víctima de la dolencia de cuyo desfavorable curso teníamos dada cuenta en varias ocasiones.

Dueño de una droguería centenaria en su funcionamiento, acaudalado propietario, inteligente en las disciplinas de la locomoción y en otras varias, don Ricardo Buesa, afectuosísimo en su trato, sencillo en sus costumbres, cariñoso con todos, fue uno de los vitorianos elegidos, de esos que de su paso por la vida dejan recuerdos que son timbre de orgullo para ellos y sus familias y ejemplo para todos.

Durante el tiempo que ejerció las funciones de Alcalde de su ciudad natal, dió relevantes pruebas de esas dotes y de su valía, mereciendo su gestión el aplauso de sus administrados, lo que también ocurrió en otros diversos cargos que ejerció con fruto, y era estimadísimo por los menesterosos, a los que distinguía, calladamente, con copiosas dádivas.

A la hora de ir a la máquina este número, está organizándose en la casa mortuoria la grandiosa manifestación que se dispone a acompañar a sus restos hasta el lugar santo en el que han de reposar, figurando en cabeza el Excmo. Ayuntamiento, otras autoridades y entidades y contribuyendo al realce la asistencia de la Banda municipal de música.

Como vitorianos y como amigos del que tantos tuvo, no encontramos palabras adecuadas para lamentar su fallecimiento y para asociarnos al dolor de su viuda doña Antonia Buesa; hijos doña Trinidad (Viuda de Espada), don Tomás, don Gabriel, doña Juana, don Andrés, doña María, don José, don Antonio, doña Pilar, doña Blanca, doña Rosario (Viuda de Sigüenza), don Narciso y doña Teresa; hijos políticos doña Carmen Verdú, doña Concepción Peciña, don Florencio Moreno, doña Felisa Ruiz, don Cecilio Susaeta y don Angel Herrero; nietos; hermanos doña Julia (Viuda de Apráiz), don Emilio y doña Carmen; hermanos políticos doña Julia Echenique, don Severiano Lorente, doña Luisa y don Eustaquio Buesa, y doña

Leonor Gainzarain; primos y sobrinos.

DIA DE DIAS

Hoy los celebra don Pedro Fernández de Mendiola Estívariz, al que felicitamos muy cordialmente.

VIAJES

Han venido de Jaén don Daniel Gómez y señora.

—De Madrid ha regresado

ANUNCIOS OFICIALES

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria

Relación de libretas a la vista, sin movimiento en los últimos veinte años que en primero de septiembre próximo caducarán a favor de la Caja, a tenor con el artículo 14 de sus Estatutos, caso de no interponer sus titulares o derecho-habientes reclamación oportuna antes de tal fecha:

- Serie B.—2.492, Froilán Díaz de Aránguiz; 4.101, Prudencia Gordo Pérez; 4.247, Ramón Olasolo Goyogana; 4.270, Ascensión Álvarez y Palazuelo; 4.566, Blas Gómez Lizarraide; 8.951, Agueda Mz. de Lucó; 9.544, Irene Goya Elejalde; 9.665, Anastasio Ruiz Pérez; 10.152, Simona Díaz de Argandoña; 10.367, Miguel Errasti y Zubizarreta; 10.721, Román Larrinoa Aranequi; 10.733, Adrián Monasterio y Landa; 10.915, Jesús y Dionisio Oz. de Zárate Austrí; 10.944, Petra García Cortázar; 11.568, Tomasa Manso Ruiz; 11.601, Fermín Fz. de Aránguiz Ipiña; 11.703, Pedro Ramón Flórez-Estrada Ayala; 11.724, Rufina Murguía Martínez; 11.905, Vicenta Idigoras Vicuña; 11.946, Inocencia Olano Sáez; 11.955, La Mutualidad Escolar "San Luis"; 12.184, Elisa y Clara Pérez Puerta; 12.248, Julián Pérez Múgica; 12.315, Justina Abadía Alonso; 12.358, Julia Miguel Fernández; 12.548, Nicanor Curis; 12.780, Jerónimo Arregui Basao; 12.970, Mutualidad "La Virgen Blanca"; 13.538, Felipe Fernández; 13.548, Román Osaba Acedo; 13.600, Luis Hernández Quiñones.

Vitoria, 26 de febrero 1942.—El Consejero Delegado, Federico Gómez Carrero.

Banco de Aragón ZARAGOZA

Por acuerdo de la Junta general ordinaria de accionistas, celebrada el 22 de febrero de 1942 y de conformidad con la limitación establecida en el Decreto de 31 de diciembre de 1941, el Consejo de Administración ha dispuesto se pague a partir del día 2 de marzo próximo un dividendo de 4 y medio por ciento, impuestos a deducir, correspondiente al segundo semestre de 1941.

El pago se efectuará a razón de pesetas 20,693 a las acciones totalmente liberadas y a razón de pesetas 12,415 a las acciones que en 31 de diciembre de 1941 solo tenían un 60 por ciento desembolsado; en la Central y Sucursales de este Banco; Banco de Bilbao, en Bilbao; "La Vasconia", en Pamplona; Banco Guipuzcoano, en San Sebastián, y Banco de Vitoria, en Vitoria, contra presentación de los extractos de inscripción.

—El Secretario del Consejo bz Zaragoza, 22 de febrero de 1942.—El Secretario del Consejo, Fernando Lozano.

el Vicesecretario Letrado de la Diputación, don Ramiro Gómez Casas.

NECROLOGICAS

Se cumple hoy la fecha del tercer aniversario de la muerte de la señora doña Mercedes Raza y Sors de Pérez, delegada de Auxilio Social y jefe de Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Pasajes (Guipúzcoa) en su organización.

A su esposo don Eduardo Pérez y Ruiz de Arcaute (teniente coronel de la Guardia civil) y demás familia enviamos nuestro sincero testimonio de condolencia y pésame.

—También se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento de la señorita Josefa Verde y Viana.

A su desconsolado padre don Félix, primos y demás parientes reiteramos nuestro pésame.

—Publicábamos en nuestro número de ayer la esquila de defunción de la señora doña Estefana Barrón Fontecha, esposa de nuestro particular amigo don Sotero Marigorta.

A éste y a sus demás familiares y parientes enviamos el sincero testimonio de nuestra condolencia y pésame.

Mañana viernes, a las once se celebrará el funeral por su alma en la iglesia de San Cristóbal, y también la conducción de su cadáver mañana a las doce y cuarto de la tarde.

Mañana se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento del señor D. BENITO ORTIZ DE ZARATE (q. e. p. d.), y por su eterno descanso se celebrará a las ocho de mañana una Misa en la Capilla de la Sagrada Familia, del Barrio del Prado.

Su familia invita a sus amistades a este piadoso acto y les ruega le tengan presente en sus oraciones.

Los familiares de doña MARIA LORETO LANDALUCE Y ORTIZ DE URBINA (que en paz descanse); por medio de estas líneas agradecen profundamente todas las pruebas de condolencia recibidas, así como a los que acudieron a la conducción y funerales y les anuncian que las Misas Gregorianas por el eterno descanso de su alma han dado comienzo hoy, a las siete, en el altar mayor de la parroquia de Santa María, quedándose muy reconocidos por su asistencia.

TRABAJADOR! Cerca de diez millones de pesetas repartirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares en el próximo mes de marzo a los solicitantes de Préstamos Nupciales que contraigan matrimonio en dicho mes.

Solicítalo antes de que finalice febrero.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria

PRESTAMOS ESPECIALES PARA EDIFICACIONES

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria, en su afán de remediar en lo posible, el urgente y agobiador problema que se deja sentir por la carencia de viviendas, ha acordado crear unos préstamos hipotecarios especiales, con la precisa condición de que las cantidades objeto de los mismos, sean invertidas, única y exclusivamente, en la construcción de nuevas viviendas o elevación de pisos, dentro de las existentes.

El interés, plazo y condiciones para su otorgamiento, serán facilitados en la ventanilla número 18 "Préstamos", de esta Institución durante las horas de oficina.

Vitoria, 20 de febrero de 1942.—El Consejero-Delegado, Federico G. de Carrero.

INFORMACION DEPORTIVA

Ayer en el Frontón Vitoriano

Un gran encuentro manista y un triunfo merecido de Ubilla I y Atano IV

Aparición de Eguía el próximo domingo

¿Quién te parece ha jugado mejor? Esa era la pregunta que más sonaba al salir ayer noche del Frontón Vitoriano, después de haber presenciado el gran partido con que nos obsequiaron Ubilla I, Atano IV, Onaindía y Altuna.

Y como muchos de los aficionados, nosotros tampoco sabríamos responder. Quizás Atano IV, posiblemente Ubilla I, acaso Onaindía...

Estos tres pelotaris jugaron como nunca, dando de sí todo lo que tienen. Y así resultó aquello. Porque el guetariano Altuna, que sin duda es zagüero de menos categoría que Atano IV, respondió bien, salvo en los últimos tantos del encuentro. Devolvió pelota tras pelota, y entregó muy poco. Era lo suficiente para que Onaindía al parecer bien de manos desarrollase un juego fuerte, quizás sin prodigar mucho ese juego bonito, maravilloso que le ha hecho famoso, pero procurando en todo momento meter el tanto, en cualquier sitio, eso sí, repetimos sin exponerlo como otras veces. Ubilla I, jugó horrores, pero eso ya es costumbre de Nicolás cuando actúa en nuestro Frontón, y ayer lo esperábamos del de Aulestia. Y así Dionisio se desesperó—sin razón—muchas veces al ver que el primero de los Ubilla estaba en todas partes para devolver las tarascadas de su contrario. Es que Ubilla I es mucho delantero en nuestro Frontón.

Casi siempre por delante Ubilla I y su compañero, que estuvo magnífico en todo momento y consiguió tantos preciosos que se aplaudieron justamente con calor, fueron alcanzados y pasados en el tanto 16, pero Onaindía y Altuna no pudieron pasar del 18, donde se quedaron mientras sus contrarios llegaban a la meta.

En primer lugar Corta y Aboitz pese a dar medio cuadro de ventaja a Zabaleta y Zabala vencieron fácilmente por once tantos de diferencia.

Y para el próximo domingo un gran encuentro manista se anuncia en el Frontón Vitoriano. Rubio y Urcelay disputarán la victoria a Eguía y Lazcano.

No ha venido el bilbaíno a nuestro Frontón hace tiempo, tanto que aún no sabemos cómo está de juego después de su magnífica victoria en el Astelena de Eibar sobre Atano VII. Allí el "barman" fué respaldado por Gallastegui. Aquí le guardará la zaga Lazcano, el discutido zagüero de Zarauz. Pero tendrá en nuestro Frontón Eguía el próximo domingo una pareja enfrente muy peligrosa. Rubio está en juego como lo demostró hace unos días en la misma cancha, e irá respaldado por Justino Urcelay, otro de los jugadores a los que le "va" muy bien el Vitoriano.

Un gran partido en perspectiva. Y otro lleno.

Contracancha.

MONTAÑISMO

Federación Española de Montañismo

Sociedades adheridas a la Federación Española de Montañismo

En Guipúzcoa: Club Deportivo de Eibar; Club Deportivo "Fortuna", de San Sebastián; Club Deportivo Amaikat-Bat, de San Sebastián; Grupo de Montaña "Urdaburu", de Rentería; Agrupación Montañera "Amigos de Aralar", de Tolosa.

En Vizcaya: Nuevo Club Deportivo Bilbao; Bilbao Alpino Club; Club Deportivo de Zaldívar.

Esperamos que Alava y Navarra tendrán pronto la debida representación.

Nota: Se advierte a las Sociedades y Agrupaciones de Montaña que no han formalizado su situación para con la Federación Española de Montañismo (F. E. M.), el deber en que están de hacerlo, a la mayor brevedad, si han de dedicarse a las prácticas colectivas montañosas. Hora es de terminar ya con las formalidades legales, necesarias, para dedicar nuestra atención a las cosas propiamente montañistas.

TARJETA-CARNET DE FEDERADO

La F. E. M. acaba de crear la Tarjeta-Carnet de Federado para uso exclusivo de asociados a entidades federadas. Las ventajas concedidas por la utilización de esta tarjeta, son, por el momento, las siguientes:

- Utilización de refugios de la Federación de Montañismo.
- Derechos de intercambio con los refugios y albergues de Sociedades de región distinta a la del portador.
- Utilización del Cuerpo Nacional de Guías de Montaña.
- Seguro de Accidentes en excursiones, escalada y eski.
- Rebaja de tarifas ferroviarias.

El costo de la tarjeta es de doce pesetas anuales.

Las solicitudes deberán ser cursadas a través de las entidades correspondientes.

Para ello llenarán la petición con los siguientes datos:

- Nombre y dos apellidos.
- Sociedad a que pertenece.
- Residencia y domicilio.
- Lugar y fecha de nacimiento.

El boletín irá acompañado de dos fotografías. Y todo ello, con su importe, se remitirá, por cada entidad, a la F. E. M., Barquillo, 19, Madrid.

CICLISMO

Un gran éxito para el "I Campeonato de Alava Ciclo-pedestre". - Premio Leturiaga. Donativos. - Lista de participantes

IMPORTANTES INSTRUCCIONES

"Ha superado todo lo previsto".

Esta es una afirmación de un prestigioso aficionado al ciclismo quien durante estos días se ha afanado en secundar la activa y febril labor de los organizadores.

Y es verdad. Porque una carrera que iba a ser circunscrita a un ambiente provincial, ha trascendido mucho más allá de nuestra región. Se han inscrito ocho participantes quienes han intervenido en el reciente campeonato de España de ciclo-cross celebrado en San Sebastián. Entre ellos viene Bautista Vallejo, la figura siempre joven del ciclismo alavés, clasificado en tercer lugar en la durísima prueba a que acabamos de hacer alusión.

Los donativos siguen engrosando la lista en cuyo primer lugar figura nuestro vecino y amigo Claudio Leturiaga.

Claudio Leturiaga lleva el número 1 en su dorsal. Como quiera que esta modalidad velocipédica es nueva en Alava los organizadores no pueden reservar ese número a ningún otro corredor que no sea éste quien patrocina con esplendidez este Campeonato ciclo-pedestre.

Publicamos hoy unas observaciones cuyo cumplimiento no hemos de encarecer con excesiva insistencia, pues de sobra conocemos la deportividad y disciplina de nuestros aficionados. Estos serán los primeros en cumplirlas y hacerlas cumplir. De ello depende el éxito de esta emocionante prueba.

Merced a las atinadísimas órdenes del señor Páramo—quien días atrás recibió con exquisita amabilidad a los señores Presidentes del Deportivo Alavés y Sección Ciclista del mismo y al señor Delegado de la U. V. E. en Alava—y a los muy diligentes empleados municipales quienes con una evidente actividad se pusieron a disposición de los organizadores, podemos anunciar que se dispondrán de rellenos, obras accesorias y cuantos detalles sean precisos para la normal realización de la carrera.

La Copa destinada al campeón de Alava se exhibe en el comercio de los señores Hijos de Aldama.

Y ¿qué hará el tiempo? Nuestro deseo, como el de todos los aficionados es que luzca el sol espléndido, o, por lo menos, que no llueva o... no nieve.

Desde luego podemos anunciar que la carrera se cele-

brará frente a toda contingencia atmosférica.

¿Quiénes tienen opción al título de campeón de Alava?

Necesariamente hemos de aclarar que ni Bautista Vallejo, ni Claudio Leturiaga pueden aspirar al indicado trofeo. Únicamente los alavéses o los que residieran en territorio alavés a partir de un plazo mínimo de dos años.

Astelena.

LISTA DE PARTICIPANTES

- Claudio Leturiaga (Deportivo Alavés).
- Fausto Acha, ídem.
- Jesús Serrada, ídem.
- Cásto Martín, ídem.
- Biaín, ídem.
- Marcelino Caño, ídem.
- Lucio Ganchegui (C. D. Eibar).
- Jaime Fernández (C. D. Castillo).
- José Fernández, ídem.
- Getulio Dulfán, ídem.
- Bautista Vallejo (Hernani).
- Enrique Torres, ídem.
- Zugasti, ídem.
- Florentino Soto (Armiñón).

Donativos con destino al "I CAMPEONATO DE ALAVA CICLO-PEDESTRE"

- Tejidos "Manolo", 5.
- Francisco Ibáñez, 10.
- Garage "J. Setién Gamarra", un bidón con su soporte, valorado en 30 pesetas.

IBARRA

Estupendas Gabardinas

Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Delegación de Alava AVISO

Se pone en conocimiento de todas las empresas a que se refiere el Decreto de 3 de septiembre de 1941 (B. O. del Estado de 7 de enero de 1942), por el que se crea el Seguro de "Silicosis", deberán remitir a esta Delegación de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, nota global comprensiva del número de obreros que trabajan en ellas y salarios correspondientes.

Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo, Delegación en Alava, Postas, 18. Vitoria.

Vitoria, 24 de febrero de 1942.

IBARRA

Los mejores precios

Lectores: Haced vuestras compras y solicite los servicios de los anunciantes de este periódico.



DEPURATIVO RICHELET

EXCELENTE purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc. Conocido por sus éxitos desde hace 28 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 390

Muerte de un Cardenal de la Iglesia Romana

Ciudad del Vaticano.—Esta mañana ha fallecido el Cardenal de la Iglesia, Tomás Pío Boggiani, Canciller de la Iglesia Romana, Obispo de Porto y Santa Rufina, titular de dichas Iglesias. Nació el año 1863 y fue preconizado Cardenal el año 1916, por su Santidad Benedicto XV.—(Efe).

Serán repatriadas las fuerzas indias

Bang-Kok. —El ministro de la Defensa Nacional ha declarado en la reunión del Consejo de Estado, de la India, que ya se han adoptado las medidas necesarias para repatriar a las fuerzas que combaten fuera del territorio indio.—(Efe).

El 68 soldado alemán que goza de la condecoración de las hojas de roble de Caballero de la Cruz de Hierro

Berlín.—El Führer ha concedido al general Kesserling las hojas de roble de Caballero de la Cruz de Hierro. Con este son 68 los soldados alemanes que gozan de tal encomienda.—(Efe).

Presentación de credenciales

Ciudad del Vaticano.—Esta mañana, a las diez, ha presentado sus cartas credenciales a Su Santidad el Papa, el nuevo embajador italiano cerca de la Santa Sede.—(Efe).

Contralmirante japonés muerto en combate

Tokio.—El contralmirante Husaku Shilbuya ha resultado muerto en el día de ayer durante una operación frente a las costas de Borneo.—Efe.

¿Una declaración conjunta anglo-soviética?

Berna. — De informes de origen inglés se dice que Inglaterra y la URSS llegarán a un acuerdo para hacer una declaración solemne en orden a los fines de guerra. Esta declaración será semejante en sus puntos a la Carta del Atlántico, acordada por Churchill y Roosevelt.—(Efe).

Esta declaración será semejante en sus puntos a la Carta del Atlántico, acordada por Churchill y Roosevelt.—(Efe).

El ministro francés del Interior en Rabat

La hora de verano en Argentina, prorrogada

Buenos Aires.— El Gobierno de la República Argentina ha decidido prolongar la hora de verano hasta el mes de octubre próximo.—Efe.

Buque británico hundido frente a Puerto Rico

Amsterdam.— Según anuncia la emisora de radio de Londres, el buque británico "Lacarrière" ha sido torpedeado y hundido cuando navegaba a la altura de Puerto Rico.—Efe.

El ministro francés del Interior en Rabat

Rabat.— El ministro francés del Interior, Pucheu, ha llegado

a Rabat procedente de Marsella. Fué recibido y saludado por el Residente, general Nogués, y por un representante del Sultán de Marruecos.—Efe.

No nevaba desde 1904

Túnez.—Por primera vez, desde 1904, ha nevado en Keiruan, cerca del Lugar Santo.—Efe.

Tenía un depósito de abastos

París.— Ha sido detenido un judío que se dedicaba a la ocultación de géneros alimenticios y que en su casa tenía un verdadero depósito y arsenal de productos.—Efe.

Petrolero colombiano hundido

Santa Fe de Bogotá.—El buque colombiano "Atailla", buque petrolero, ha sido torpedeado y hundido a 50 millas de la costa de Colombia.

Los supervivientes del buque han sido desembarcados en un puerto que no se detalla, y que pertenece a la costa colombiana.—Efe.

Almendra tostada La Brasileña

Higo almendrado La Brasileña

Frutos secos La Brasileña

Avellanas, Nueces La Brasileña

«Pensamiento Alavés» en Estella

(Crónica de nuestro corresponsal)

EL MERCADO SEMANAL

Con mucha afluencia de forasteros se ha celebrado el mercado semanal, viendo cómo poco a poco va aumentando en importancia nuestro mercado.

Dentro de unos días daremos una noticia muy importante sobre los mercados, noticia que interesa mucho a Alava y Navarra.

Los precios de los artículos estuvieron como el jueves pasado, si bien los huevos estuvieron a ratos caros y otras veces un poquito baratos, en comparación con las 18 pesetas docena a que se han estado vendiendo en esta misma plaza.

Nota saliente en el mercado fué el tiempo tan malo que hizo. A ratos salía el sol y otras veces nevando. En fin, uno de los días peores que han hecho en febrero.

VIAJES

Ayer llegó de Bilbao el conocido comerciante de ultramarinos y empresario de Teatral Estelense, don Luciano Ripa. —Mañana sale para Barcelo-

na el comerciante de tejidos de esta ciudad y concejal del Excelentísimo Ayuntamiento, don Adolfo Eraso.

VENDO casa con bajera propia para negocio, en la Calle Mayor, 78. Estella.-Serapio Peral.

ESPECTACULOS

Mañana viernes se proyectará en el Ideal Cinema la interesante y españolisima película "No quiero... no quiero", según la obra de don Jacinto Benavente.

LA PLAZA DE TOROS

Está muy pedida por diversos empresarios, entre ellos el señor Baquedano. Se quedará con ella el que mejor responda y la adquiera en mejores condiciones, pues ha de ir todo en beneficio de la ciudad.

SE DESEA comprar cocina económica portátil. — Razón: Corresponsal Estella.

ORACION Y PENITENCIA

Ha quedado concretado el programa religioso para el día 16 de marzo, en que darán comien-

zo los sermones de Cuaresma en la iglesia parroquial de San Pedro, los cuales durarán hasta el día 27 del mismo mes, estando el panegírico a cargo de un notable orador sagrado.

BAR FLORIDA. Moderno café-bar. Instalado en Plaza de los Fueros. Banderillas - Licores.— Servicio esmerado.

CONFERENCIAS PARA SIRVIENTAS

En la capilla de las Madres del Servicio Doméstico se está celebrando el ciclo de conferencias para muchachas de servicio a cargo del elocuente orador sagrado, párroco de S. Juan Bautista, don Pedro Alfaro, gran propulsor en Estella de la Acción Católica.

SINDICATO DE GANADERIA

A partir de la publicación de la presente, los precios de compra del cordero lechal en esta provincia serán los siguientes: Pago por el peso en vivo, precio del kilo, 5,65 pesetas. Pago por el peso en canal, ídem 9,04. Los ganaderos vendedores podrán optar por percibir el im-

Aclarando

Ayer, en la información local se publicó una noticia, según la cual se decía que el Director General de Seguridad había de venir el próximo domingo para asistir a los actos que la Policía celebra en honor de su Patrono, el Angel de la Guarda, siendo así, que debía decir que el hermano del Director General de Seguridad, el presbítero don Angel Caballero, bendeciría la imagen del Patrono en la Comisaría de Vigilancia.

Aviones sobre Norteamérica

Washington. — El portavoz de la Casa Blanca ha declarado que dos oleadas de aviones enemigos han volado sobre la costa occidental de los Estados Unidos. — (Efe).

El porte de los corderos en el momento de su venta, con arreglo al precio por el peso en vivo, o, después de su sacrificio, con arreglo al peso en canal, quedando los vientres y pieles a favor del ganadero.

El precio de venta al público por los carniceros en tajo único será el de diez pesetas kilo.

¡ATENCIÓN, ESTELLA!

Anuncios por palabras: PENSAMIENTO ALAVÉS. Esquelas: PENSAMIENTO ALAVÉS. Información local: PENSAMIENTO ALAVÉS. No olvidarse: Siempre: PENSAMIENTO ALAVÉS. Agencia Iglesias, Mayor, 56, tercero. ESTELLA.

Cotizaciones de Bolsa

Datos facilitados por el Banco de Vitoria

- BOLSA DE MADRID
- Interior nuevo, 90.
- Interior viejo, 90,50.
- Amort. 5 % con imp., 103,75.
- Idem convertido, 103,75.
- Idem 4 % 1908, 92,25.
- Idem 4 % 1928, 103,75.
- Idem 4 % 1935, 103,25.
- Idem 3 % 1928, 90,50.
- Tesoros 3 % 1939, 100,85.
- Idem ídem 1940, 100,85.
- Banco de España, 375.
- Banco Central, 140.
- Hipotecario de España, 260.
- Hispano Americano, 290.
- Español de Crédito, 415.
- Exterior de España, 550.
- Azucareras ord., 119,50.
- Telefónicas pref., 145,75.
- Idem ordinarias, 230.
- Explosivos viejos, 398.
- Idem nuevos, 368.
- Nortes, 179.
- Alicantes, 146.
- Minas del Rif, 242.
- Guindos, 387.
- Felgueras, 202.
- Petróleos (CAMPESA), 144,50.
- Mengemor, 267.
- Hidroeléct. Española, 346,50.
- Alberches, 204,25.
- Metropolitano Madrid, 370.
- C. E. de Petróleos, 129.
- Altos Hornos Vizcaya, 230.
- Dueros, 219.
- Ebros, 347.
- C. Auxiliar F. C., 148.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVÉS Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Industria Española de Gasógenos
(Exclusivas Gohin - Poulenc)
DELEGACION TECNICA:
DATO, 41, tercero



Gasógeno Policombustible
(ANTRACITA, carbón, leña)
TALLERES LARREINA
LIBERTAD, 8

Declarada de interés nacional
Oficina central: Serrano, 1, MADRID—TALLERES: Vicalvaro

CUBIERTOS, cazos, cucharones, cucharitas y tenedores, gran surtido a precios de verdadera ocasión.
Cubiertos mesa, niquelado fino, con dibujo Luis XV, 12 piezas SIETE ptas.; 6 cucharitas misma calidad, ptas. 2,90.
CUBIERTOS MESA, MAGNIFICO PLATEADO, modelo H20, 12 piezas, 26 pesetas.
CUADROS RELIGIOSOS, fuerte plateado galvanizado, con marcos madera fina, los de 65 pesetas a cuarenta y cuatro pesetas. Hay diversos tamaños.

OCASION
Gafas Sol, las de 16 pesetas, a 7,75.
VASOS COLEGIAL, bandejas con doble plateado. Estuches con vaso, sonajero y cucharita, niño.
IASIA.—Dato, 24

CUBIERTOS OCASION, con gran plateado, dibujo Luis XV, 12 piezas, 28 ptas. Cucharón, modelo liso, fuerte plateado. OCASION, 18 pesetas (quedan pocas piezas).
Cazo sopa, mismo modelo, los de 25 ptas. a 15 pesetas.
CUADROS RELIGIOSOS, marco y placa en primera calidad, modelo de 79 ptas. a 49 pesetas.
Cubiertos MESA, niquelado fino, 12 piezas, SIETE PESETAS. Cucharitas, 6 piezas, 2,90.
Cucharón dibujo Luis XV, gran plateado fuerte, 14 pesetas. Cazo mismo modelo, 16 pesetas.

IASIA.—DATO, 24

AJEDREZ

EL AJEDREZ Y LA MUJER

En España tenemos grandes figuras conocidas de todos: en Madrid, Teresita Pérez, Amparo Galindo, Dolores Marín, etc.; en Barcelona, Gloria Velat, señorita Puicergós, etc.

¿Y en Vitoria?

Difícil es hacer una selección de las numerosas jugadoras que tenemos en nuestra capital. Incesantemente vemos progresar a todas ellas y pronto presenciaremos un campeonato que nos decidirá cuál es la campeona.

Tengo noticias de las siguientes futuras "ases": Mercedes Prusilla, Pili Barrenechea, Mercedes Alvarez y Elena Ruiz López; esta última ya ha tomado parte en varias competiciones en otras capitales y ahora intenta demostrar en Vitoria que tiene condiciones sobradas para ser la campeona.

—o—

Continúa el Torneo de selección del Círculo Vitoriano Mercantil-Militar. Ninguna sorpresa digna de mención. Únicamente una ligera recuperación del señor Alti y del Coronel Alonso, que en las últimas actuaciones tenían unos cuantos ceros.

Es de obligación hacer constar la retirada forzada del teniente médico señor Chicoy, el cual marchó días pasados a engrosar las filas de nuestra División Azul.

Todos los ajedrecistas le deseamos un feliz éxito en su nueva campaña y esperamos su pronto regreso para que continúe laborando como hasta ahora lo hacía en provecho del ajedrez.

—o—

El suspendido Torneo del Centro Mariano, dará comienzo uno de estos días. Ocurren unas cuantas "pegas" que hacen de esta prue-



LAS DE BILBAO

Como ya tenemos dicho, en la capital de Vizcaya se quieren dar este año seis corridas: una el 19 de junio, aniversario quinto de la liberación en la pasada guerra, y cinco en agosto, los días sábado 15 (la Virgen), domingo 16, lunes 17, martes 18 y domingo 23; y como de estas coinciden con las de San Sebastián la primera, segunda y quinta, el presidente de la Junta Administrativa de la plaza de Vista-Alegre, don Federico Ugalde, dispónese a trasladarse a Sevilla durante las corridas de la feria abrilena, a fin de ponerse de acuerdo con el empresario de aquella plaza, por serlo, también, de la de la capital de Guipúzcoa, para hacer las combinaciones de Bilbao y San Sebastián de los días 15, 16 y 23, entre las dos empresas y los diestros "Manolete" y José Luis Vázquez.

Al mismo tiempo, el señor Ugalde contratará en Sevilla al

"Andaluz" y a Antonio Mejías "Bienvenida" si se muestran con formes.

Los toros para las seis tardes están hace tiempo adquiridos.

CAJON DE BANDERILLAS

La primera novillada de Barcelona se dará el domingo próximo, día 1 de marzo, y en ella torearán Miguel del Pino, Ángel Luis Mejías (Bienvenida) y "Angelete" o "Bombita".

—En Logroño será la inauguración el domingo de pascua, con novillos de Arturo Sánchez y Sánchez para Manuel Fuentes Bejarano, Martín Bilbao y Manuel Perea (Boni).

—Se dice que a "Morenito de Talavera" le ofrecen la corrida de alternativa Barcelona, Valencia y Granada, pero el buen novillero parece que aspira a tomarla en Madrid.

—En Veracruz va a ser convertido en plaza de toros un campo de deportes balompédicos.

—Durante la temporada de

1941 se dieron en España 832 novilladas.

Y, confirmando lo que dijo su apoderado "Camará", según hace tiempo señalamos, el diestro cordobés "Manolete" afirma que este año habrá muchos más espectáculos taurinos de categoría que en el año anterior.

Lo que hace falta es que su distribución sea equitativa y satisficando los vitorianos la correspondiente "tajada" en el reparto.

—La empresa valenciana le ha firmado a "Manolete" seis corridas: dos en marzo, una en mayo y tres en las ferias de julio.

—La antigua ganadería de Arias de Reina, que ahora pertenecía al señor Hidalgo, la ha adquirido el conde de Santa Coloma a 2.100 pesetas, por cabeza.

Comprada hace poco más de un año por medio millón de pesetas, ahora se ha pagado por ella millón y medio.

UNO DEL DOS.

Palabras cruzadas

PROBLEMA NUM. 40
1 2 3 4 5 6 7 8

1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								

Horizontales

- 1.—En Kapurtala hay uno.
- 2.—Siempre está verde. Marchar.
- 3.—Matricula. Pistola.
- 4.—Al revés, fonéticamente, diario español. Al revés, matricula.
- 5.—Pronombre. Pecado.
- 6.—Les gusta a los perezosos.
- 7.—Letra. Vocal repetida. Al revés, letra.
- 8.—Produce fiebre. Al revés, puede ser de frío.

Verticales

- 1.—Necio.
- 2.—Instrumento para conocer la marcha de un partido de billar. Al revés, nota.
- 3.—Tengo.
- 4.—Se asemeja al salvaje.
- 5.—Devoción muy española.
- 6.—Vocales.
- 7.—Excursión. Artículo.
- 8.—Género de adornos fantásticos.

Solución al crucigrama de ayer

- Horizontales.—1. Serrano.
2. Or. Zara.
3. Fie. Tipo.
4. Harina.
5. Ca. Nao.
6. Mano. Sc.
7. Usado. Oo.
8. Acota.
- Verticales.—1. Soflama.
2. Iré. Cada.
3. Hé. Can.
4. Año. So.
5. Azor. Tu.
6. Napias.
7. Orinoco.
8. Nata. No.

Galería de actualidades Cripps

Las simpatías confesadas de Sir Stafford Cripps por Rusia le designaron para ser enviado como embajador de los bolcheviques. Las opiniones varían respecto a la parte que ha tenido en el cambio de Stalin, que llegó a la ruptura con

ba un pugilato bastante serio entre el más calificado jugador y los Epi. Verástegui, Mendizábal, Muruzábal, etc.

Este calificado aficionado (que está haciendo un gran papel en el Torneo del Círculo Vitoriano) es el señor Casadesús.

López-Esnaola.

Alemania. Sólo hay una cosa cierta: que es el hombre de los soviets. Bajo este título, su rápida ascensión en el mundo político británico (en algunos ambientes se le designa como el eventual sucesor de Mr. Churchill), debe ser considerado como signo de la época, ni siendo indiferente que en la capitalista Inglaterra se admita la posibilidad de confiar el poder a un personaje que ha predicado la destrucción del régimen capitalista.

Habiendo abandonado la embajada de Moscú, Sir Stafford Cripps prosigue su tarea "at Homo"; ha representado a la Gran Bretaña ante los soviets y ahora puede decir-

se que representa, de acuerdo con el embajador oficial Maisky, a los soviets en Gran Bretaña. En un artículo de la "Tribuna", reprocha vivamente a sus conciudadanos su apatía e incompreensión de los inmensos sacrificios que se imponen los queridos bolcheviques para el éxito de la causa común. "Los pueblos inglés y ruso, dice, deben esforzarse en no dispersar sus esfuerzos en dos corrientes separadas y deben estrechar todavía más su unión: sólo se conseguirá el éxito final de esta forma."

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

NO ES FAISA

LA FAMA. Son las mejores marcas en ZAPATILLAS DE ABRIGO Gran selección para Niño, Señor y Caballero. Precios sin competencia. Hay botas suizas legítimas.

POSTAS, 35.-Telf. 1001 Anselmo Moreno (hijo)

CALZADOS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO

Portal del Rey, 21; Correría, 21 Independencia, 15 (antes Barre ras).—VITORIA.

MISAL Diario en latín y castellano, P. Sánchez, el mejor y más barato. Gran NOVEDAD Sagrada Biblia en Castellano, P. Petisco y dispuesta Ilmo. señor D. Torres Amat, volumen de 1.450 páginas, encuadernado 25 pesetas. Los Salmos P. Severiano del Páramo, encuadernados, 12, 15 y 22 ptas. en piel, en latín y castellano. Se reciben diariamente toda clase de libros nacionales y extranjeros a pagar a plazos, sin aumento en ellos y conceder grandes descuentos pago al contado. Geografía de España. Editorial Gallach, magníficamente encuadernada, 90 ptas. Quedan pocos ejemplares. Para LIBRERIA LINACERO. Teléfono 1846. Apartado de Correos, 41. VITORIA.

-- Anuncios generales --

Impermeables Gabardinas Gabanes
Extenso surtido :: Confección distinguida
Venta directa del fabricante al consumidor
En beneficio de sus intereses, compre en esta
Casa IBARRETA: Postas, 7

FRIGORÍFICOS
Neveras domésticas :: Cámaras industriales
REPARACIONES.—MAXIMA GARANTIA
SERVICIO TECNICO Y ECONOMICO
Talleres Electro Mecánicos. - García
Paz, 3 (Frente a Artillería 25). Telf. 2149.—VITORIA

MADERAS RAFAEL RETANA
Vitoria :: Teléfono 193

LOCAL AZPIAZU HERMANOS
MUEBLES ** VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tabicaría

Piensos
Para vacas, cerdos y gallinas. El mejor alimento racional. Venta exclusiva, S. Antonio, 17, (Frutería).

Granja avícola
EGATI
ELIZONDO (Navarra)
Teléfonos 39 y 40
Huevos para incubar. - Pollitos recién nacidos. - Pollas de tres meses. - Razas Leghorn Blanca y Prat Leonada. — Alta selección al nidal registrador. Nacimientos de pollitos cada dos días.

Gasógenos
«Auto Hall-Hotchkis»
PARA OMNIBUS, CAMIONES Y TURISMOS
Instalación de gasógenos con garantía de seis meses en el GARAGE LA UNION. Vitoria

Cañacs CABALLERO
DECANO MILENARIO
TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA
Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. mes DATO. 16. segundo.

Ultramarinos PALACIOS
Postas, 27 — Teléfono 1421.

ALARMA

el frío. Pero no existe con la extensa colección de ZAPATILLAS de abrigo que tiene esta Casa. BOTAS fuertes para la humedad, todos los tamaños. Gran variación para niñas. POSTAS, 35. - Telf. 1001 Anselmo Moreno (hijo)

Seguros
Vida, accidentes, responsabilidad civil, incendios.
PABLO OZAETA
Prado, 10. Telf. 1834.—Vitoria

Encargue
Aserrar en trozos su leña para cocina, calefacción y estufas en Santo Domingo, 40, primero.

Aviso
Por traslado líquido cestas, cunas, mesas cocina, bolsos cuero, sillones. Cesterías de Correría, 43, e Independencia, 44.
Pescado "Simil-baralho Nacional, a 4 pesetas kilo, en

Ante el Primer Congreso de Ingeniería Industrial

Numerosos son los problemas de índole económico-industrial que la Patria tiene planteados en la actualidad y que los gestores especializados en dicha rama de la técnica procuran resolver dentro de las normas que el poder público marca para el desenvolvimiento de la misma, pero sin que en la mayor parte de los casos sea fácil alcanzar nada más que soluciones de índole particular, que no resuelven aquellos problemas en su aspecto general y en el doble punto de vista técnico y económico. Tal estado de cosas implica una necesidad nacional y por tanto un deber patriótico: el examen de tan múltiples y fundamentales cuestiones, ya para resolver o aminorar las dificultades presentes como para colocar los jalones que pueden conducir a España en un porvenir de paz, al primer rango y grado máximo de progreso a que le dan derecho su valía y sus sacrificios en pro de los perfeccionamientos espirituales y materiales de la nueva organización mundial que se forja.

Por ello los ingenieros industriales conscientes de esa necesidad y de tal deber, anhelan colaborar noble y abnegadamente en el campo de la técnica propiamente dicha y en su relación con la ciencia económica y social sintiéndose obligados a lanzar un llamamiento que tienen la seguridad de que será acogido con entusiasmo por todas las clases afines. La que representan los ingenieros industriales, inútil es decirlo, se vió desconectada por la guerra de liberación, y fué la primera labor a realizar una vez finalizada aquélla, la de agrupar a los ingenieros industriales en el órgano adecuado para que pudieran cumplir las misiones trascendentales a que vienen obligados por la Patria. Para ello, fué necesario crear una asociación nacional que en la actualidad agrupa a más de 2.200 compañeros regida jerárquicamente y con ramificaciones en todas las provincias españolas. Fué necesario también llevar a los organismos relacionados con la formación o función de los ingenieros industriales el principio de unidad básico y fundamental de toda eficacia y una vez conseguido esto, los ingenieros industriales, por intermedio de su asociación nacional, están en condiciones de poder afrontar con responsabilidad el estudio de las soluciones pertinentes para que aquellos problemas que hoy embargan el interés público puedan quedar definitivamente resueltos o al menos paliada su agudeza.

Fuera esto suficiente para justificar una reunión magna de los representantes técnicos de la industria, si por otra parte no acuciase un interés sentido por la generalidad de ponerse en contacto

al objeto de intentar recuperar aquella desconexión en que se encontró la industria con el avance habido en la misma durante el período comprendido entre 1936 y 1941 así como la de ligar de una manera eficaz la investigación y la realización práctica marcando a la primera el campo en que deberá moverse para que las necesidades de esta última, sentidas principalmente por las dificultades de materias primas, puedan resolverse. Por todo ello la asociación nacional de ingenieros industriales creyó en el deber de intentar llevar a la práctica esta máxima reunión y a tal efecto pensó que la mejor forma de realizarla sería la convocatoria para este año de 1942 de un congreso de ingeniería industrial en el cual se abordasen todos los problemas en los aspectos

OBRERO: Muchos miles de compañeros tuyos están cobrando el Subsidio de Vejes a razón de tres pesetas diarias. Si no están afiliado todavía o si tu patrono retrasa el pago de cuotas, avisa al Instituto Nacional de Previsión.

fundamentales que acabamos de dejar planteados y esto no hubiera podido realizarse si S. E. el Jefe del Estado, no se hubiese dignado patrocinar la organización de este primer congreso y los Excmos. señores ministros relacionados con las actividades de los ingenieros industriales no hubiesen ofrecido una entusiasta colaboración y hubiesen aceptado formar parte de la mesa de honor del Congreso.

PENSAMIENTO ALAVÉS en los pueblos DESDE RIVABELLOSA NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, la esposa de don Félix Sainz, ella Angela Angulo. Al nacer se le impondrá el nombre de Carlos Julián.

También ha recibido un robusto niño, primero de su matrimonio, la esposa de don José Luis Angulo (Juez Municipal de Ribera Baja), nacida Patrocinio López. Al recién nacido se le impondrá el nombre de Julián. Enhorabuena.

Autobús a las Ferias de Miranda
Los días 2, 3 y 4

Salida de Vitoria, Calvo Sotelo, 41, a las nueve de la mañana
Hora de regreso de Miranda, OCHO noche
DESPACHO DE BILLETES, CALVO SOTELO, 41
Fonda de ADRIAN PEDRUZO

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

RELOJES; reparaciones garantizadas, económicas, toda garantía. Relojes ocasión de todos precios.—Relojería Rogelio, Fueros, 16.

COMPRO BOTES tomate, pimiento 16 céntimos uno, 16 pesetas ciento. Almacén: Cuchillería, 35. Pedro Mesanza.

CERTIFICADOS PENALES Plano, Última Voluntad, etcétera. Obtención documentos ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléf. 1041.

MAQUINAS radiales, Mandrinadoras, Equipos soldadura autógena-eléctrica. Suministros a fundiciones. NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

ALHÁJAS
Brillantes, objetos oro, plata, platino, relojes compra pagando altos precios. Relojería Rogelio, Fueros, 16. Telf. 1017.

REPARACION radio garantizada y material eléctrico.—Ortiz Zárate, 16, primero, P. Sánchez. Vendo máquina escribir.

TRABAJO domicilio. Juguetería. Pueden ganar hasta 30 diarias. Proporcionamos material, compramos producción. Apartado 1057. Madrid.

SE TRASPASA bar. Informes, Florida, 22, tienda.

SE VENDE una burra preñada, en Navarrete (Alava).

LENA de haya por tonelada vendiendo, entera o picada.—Beato Tomás de Zumarraga, 36, bajo. VENDO comedor y paraguero seminuevos.—Razón, calle Los Herrán, 13, tercero, izquierda.

VENDO chapa ondulada para tejados.—Razón, Calvo Sotelo, 44, bajo, de tres a cuatro.

COMPRARIA guañadoras usadas y un motor "Bauquesa" de 30 HP.—Razón, Cortés y Urbasos (S. L.), Logroño.

VENDO coche de niño, seminuevo.—Informes, Portal de Villarreal, 34.

CEDO habitación amueblada persona sola o matrimonio sin hijos.—Zapatería, 74, tercero.

VENDO PISO muy grande, en 10.500 pesetas, calle Zapatería.—Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero derecha.

VENDO CASA calle Herrería, en 15.000 pesetas.—Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero decha.

VENDO LOCAL tienda muy capaz, calle Zapatería, en 12.000 pesetas.—Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero derecha.

ALQUILO habitación amueblada con derecho cocina, preferible militar. Generalísimo Franco, 15, tercero.

SE VENDE la casa número 89 de Cuchillería. Informes, Criado, Generalísimo Franco, 6, bajo PERDIDA libreta a/c número 7.028 de Caja Ahorros Municipal. Se ruega, caso de hallazgo, su entrega en la Institución.

CASA particular cede hermoso gabinete a uno o dos amigos, con o sin pensión. Informarán, San Prudencio, 40, primero.

TEMAS AGRICOLAS

Más sobre el escarabajo de la patata. Cómo deben realizarse las pulverizaciones

Por BERNARDO DE MESANZA, Ingeniero Agrónomo de la Diputación.

Hemos dado días anteriores unas normas según las cuales nuestros agricultores elegirán y conservarán los pulverizadores apropiados para la plaga que desean combatir y una vez en posesión de éstos y empleando la fórmula apropiada a la enfermedad contra la que luchan, vamos como deben realizar la pulverización para que ejecutando ésta perfectamente, tenga el tratamiento la máxima eficacia.

Lo primero que nos interesa es conocer la vida y costumbres del enemigo (insecto o vegetal) contra que combatimos, para que, conociéndola, luchemos contra él con el máximo de ventajas a nuestro favor, aprovechando momentos críticos de su existencia.

Una vez conocido esto, o indicada por personal competente la parte de las plantas que hemos de tratar, pueden ocurrirnos dos casos:

1.º—Que para prevenir o combatir una enfermedad o plaga convenga que el líquido pulverizado se extienda perfectamente por toda la superficie de la planta tratada, y principalmente sobre sus hojas.

2.º—Que convenga localizar la pulverización sobre determinada parte del vegetal (brotes, flores o frutos) o sobre el agente productor del daño (generalmente en este caso concreto un insecto).

En el primer caso ha de caer sobre el vegetal a tratamiento el líquido que se pulverice en forma de finísima

lluvia, no quedando parte de él sin mojar, pues si así ocurriera, de la parte no pulverizada se originarían nuevos focos que se extenderían sobre todo el vegetal haciendo ineficaz el tratamiento al cabo de algún tiempo lo cual achacará el labrador a que el remedio aconsejado no es bueno sin tener en cuenta que es debido a que no realiza bien la práctica de la pulverización.

Al hablar en este sentido, nos referimos a la pulverización dada con productos de eficacia demostrada, pues desgraciadamente estos últimos años muchos productos pedidos en el comercio por los labradores no son más que falsificaciones que deberían estar castigadas con el máximo rigor ya que además de robarles con engaños el dinero les hacen perder el tiempo, los jornales empleados y, lo que es peor, la cosecha, pues creen de buena fe que han prevenido o combatido una enfermedad y en realidad no han hecho prácticamente en muchos casos nada en absoluto, o lo que es peor a veces perjudican el desarrollo de las plantas.

(Continuará).

TRABAJADOR! Si piensas en crear un hogar, un préstamo a la Nupcialidad te proporcionará la base inicial.

Solicítalos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

GUIA PROFESIONAL

Consultorio antivenéreo
Médico Director: Sr. Valencia Anchia

Consulta diaria de 12 a 2 y 6 a 8
Portal del Rey, 23, 1.º decha
Teléf. 1958.-Vitoria

Dr. URANGA GUITIA
De la Maternidad Provincial de Madrid

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - Corrientes.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San Prudencio, 21, 1.º
Telf. 1619 - VITORIA

ACADEMIA PITILLAS

San Prudencio, 26, tercero
DELINEANTES - TECNICOS
Preparación de dibujo para las Escuelas de Ingenieros.

A. Echevarría Berastegui
ABOGADO
Postas, 2, 4.º
Despacho: 11 a 1 y de 4 a 6

ACADEMIA VADILLO

Desde 1.º de noviembre funciona en esta Academia una SECCION destinada a la preparación, para la CARRERA OFICIAL DE COMERCIO, con Profesores especializados. Horas de matrícula: De 9 a 12 y de 2 a 4. Olaguibel, 2, principal. Teléfono 2158.

Estómago, hígado e intestinos

Dr. Luis Ibarrola Solano
De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. Prado, 34, segundo.

A. PEREDA

Director del Dispensario y del Sanatorio Antituberculoso de "El Campillo"
CORAZON Y PULMONES. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. M. Iradier, 18, 1.º iqda. Tel. 1285

Reumatismos - Colitis crónicas. Hemorroides - Varices.—Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (Asma - Bronquitis crónicas - Abscesos pulmonares).
TRATAMIENTO FISIOTERAPICO DE LA HIPERTROFIA PROSTATICA "PROSTATITIS"
ANGEL DE GARAZABAL
Médico — Florida, 17
Teléfono 1417. — Vitoria.

Erazos del día

Sorpresa y rapidez

Los japoneses, que ya se hallan en poder de las principales y más importantes bases estratégicas cercanas a las Indias Holandesas, han comenzado ya el ataque a las bases de las Islas de Java y de Sumatra. Parece que los ingleses, australianos y yanquis se empeñan en hacer lo posible porque estas bases de las Islas de Java y Sumatra no caigan en poder de los hijos del Sol Naciente. Saben lo que esto significa para ellos en el orden de futuros acontecimientos bélicos; pero los australianos saben que después de la sorpresa de Pearl Harbour ha venido la de Port Darwin, y que quién sabe si a ésta ha de seguir otra. El general Wawell es el llamado a la defensa de Australia, Nueva Zelanda y las Indias Neerlandesas, y sabe que los japoneses tienen en sus manos resortes que pueden hacer variar el giro de los acontecimientos. La rapidez y la sorpresa son las características principales de los combatientes amarillos nipones, y ello no debe ser ya desconocido por sus enemigos. Amargas realidades se han producido en poco tiempo para el bloque anglo-yanqui. Los japoneses son secretos en sus preparativos, vigilantes y observadores, y sobre todo hombres prácticos. No hay que olvidar que un viraje puede producir en los acontecimientos no solo sorpresa, sino algo más.

B. M.

Normas para la depuración de la Falange

Madrid.—El "Boletín Oficial del Movimiento" publica el reglamento para la depuración de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Para la depuración de los afiliados que no son jerarquía, las Jefaturas Provinciales abrirán un expediente con los datos que arroje el Servicio de Información e Investigación y que podrán completarse, incluso, con las manifestaciones del interesado. Un Tribunal compuesto por el Subinspector regional de depuración, el jefe provincial del Movimiento y los delegados provinciales de Justicia y Derecho e Información e Investigación, se reunirán dos veces al mes y propondrán el encuadramiento del afiliado en uno de los tres grupos, que son:

a) Afiliados a quienes se les dé el "carnet" definitivo de la categoría a que pertenezcan, pudiendo establecerse la reserva de no considerarse aptos para cargo de jerarquía o autoridad.

b) Afiliados que deban pasar de militantes a adheridos.

c) Afiliados que, por no reunir las cualidades morales y patrióticas precisas, de ban causar baja en la Organización con o sin inhabili-

tación para cargos públicos.

El afiliado podrá recurrir ante el Inspector General en los cinco días siguientes a la notificación de su clasificación. El fallo de la Secretaría General será irrecusable.

La depuración de jerarquías o autoridades se hará siempre de orden del Secretario General o por disponer la el Inspector Nacional, previa cuenta a la misma Secretaría.—Cifra.

Hay detenidos dos ingleses y un partidario de De Gaulle por el atentado a VON PAPAN

Berlín.—Al mismo tiempo que la noticia del atentado contra el embajador von Papan, cometido en Angora, se ha recibido en Berlín un despacho de Estambul según el cual se distribuyeron hace varios días en diversos barrios de esta ciudad proclamas de carácter antialemán. La policía turca detuvo ayer en un club griego a los presuntos culpables de este hecho, que son dos ingleses y un partidario del ex general De Gaulle.—(Efe).

Las fuerzas yanquis a punto de caer en FILIPINAS

Portaaviones norteamericano averiado por los japoneses en el Estrecho de Macassar

Los yanquis dicen haber hundido dos grandes transportes de un convoy enemigo

Tokio.—Oficialmente se comunica que los aviones japoneses han averiado a un gran buque portaaviones enemigo, cuando éste navegaba al Noroeste de Nueva Guinea.—(Efe).

Comunicado yanqui

Washington.—El Departamento de Marina de los Estados Unidos anuncia en su comunicado, que en las Indias Neerlandesas, frente al Estrecho de Macassar, 5 grandes buques que formaban parte de un convoy, fueron atacados, siendo hundidos dos grandes transportes.

Otra formación naval interceptó a otra enemiga compuesta por 42 bombarderos y 50 cazas, sobre Surabaya, siendo derribado en el curso de los combates un bombardero enemigo y averiados otros.

No hubo pérdidas por nuestra parte.—(Efe).

Reunión del Comité Central de Asistencia al Trono Imperial

Tokio.—Se ha reunido el Comité Central de Asistencia al Trono Imperial, ante el cual hizo una exposición de la guerra en el Pacífico uno de sus miembros.—Efe.

Los yanquis a punto de caer en Filipinas

Tokio.—Las fuerzas norteamericanas en las Filipinas están próximas a caer, ya que el faro del cabo de San Agustín ha sido inutilizado por los aviones nipones. Dicho faro era utilizado como estación de radiotelegrafía por los yanquis que resisten en la isla.—Efe.

No se facilitarán más datos que los exactos

Washington.—El Departamento de Marina de los Estados Unidos ha declarado que sola-

mente serán facilitados los datos de aquellos submarinos enemigos cuya pérdida haya sido comprobada.—Efe.

Una disposición

Roma.—Todos los hombres, de 18 a los 55 años, que se encuen-

tren en paro se verán obligados, según las nuevas disposiciones, a prestar sus públicos servicios al Estado. El Partido Fascista, por medio del Ministerio de Corporaciones, será el encargado de llevar a la práctica este acuerdo firmado ayer por el rey.—Efe.

VIDA NACIONAL Comienza sus trabajos la Segunda Semana de Estudios del Curso Superior de Hombres de A. C.

RUTH MOLL visita la Delegación Nacional de "Auxilio Social"

Madrid.—Esta mañana han dado comienzo los trabajos de la II Semana de Altos Estudios Eclesiásticos, organizada por el Curso Superior de Hombres de Acción Católica de Madrid.—Cifra.

Caído en el frente ruso

Murcia.—El camarada Luis Bueno ha caído luchando en el frente de Rusia como voluntario de la División Azul.—Cifra.

Memoria prodigiosa

Murcia.—Un muchacho de 16 años se ha aprendido de memoria en seis meses todos los inscritos en el listín telefónico de Murcia, y se sabe igualmente los nombres de todos los jugadores de la Primera División de la Liga y los censos de las principales poblaciones de España.—Cifra.

Un Cursillo

Madrid.—Esta mañana, a las doce, en la Escuela de Ingenieros Industriales ha dado comienzo el curso especial de dicha Escuela.—Cifra.

La delegada alemana

Madrid.—Ruth Moll, acompa-

ñada de la delegada provincial de la Sección Femenina, estuvo esta mañana visitando la Delegación Nacional de Auxilio Social de Madrid.—Cifra.

Knox hace un balance de la guerra naval

Washington.—El secretario de Marina, Knox, ha manifestado que, según las noticias que se tienen y que parecen fidedignas, durante los meses de enero y febrero han sido hundidos en el Atlántico tres submarinos del Eje, averiados cuatro, y atacados con resultado incierto, cuarenta y nueve.

Añadió que se tienen informes de haber sido hundidos sumergibles adversarios en el Pacífico con posterioridad a los destruidos en la defensa de la isla de Wake y en el ataque a las islas Marshall y Gilbert. Hizo el siguiente resumen de las pérdidas de la Marina de Guerra y mercante japonesa por la acción naval norteamericana entre 10 de diciembre y 24 de febrero: 5 unidades de combate hundidas seguras y tres probables, así como dos averiadas, y 38 mercantes hundidos seguros, 4 probables y 3 averiados. Knox agregó que en el mes de enero han sido atacados con torpedos 22 buques de las naciones aliadas en aguas próximas a los Estados Unidos y otros ocho en la región situada al Oeste del Meridiano 30.

Durante el mes de febrero, hasta el día 23 inclusive, fueron atacados, continuó el ministro, 23 navíos aliados por los submarinos contrarios en las aguas inmediatas a Norteamérica, y 31 más al Oeste del citado meridiano.—(Efe).

Agencia Funeraria de Víctor Lauzurica—Correría, 17.—Teléfono 1345

EL DOCTOR

D. EUGENIO LÓPEZ DE ARRÓYAVE Y BARRENENGOA

Presbítero, ex Profesor del Seminario Diocesano
HA FALLECIDO HOY

Después de recibir los S. Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

Sus afligidas hermanas doña Casimira, doña Vicenta y doña María del Socorro López de Arróyave; hermanos políticos don Bartolomé Urrutia, don Primitivo Onraitia y don Arturo Martín; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a usted tan sensible pérdida y le ruegan asista a la CONDUCCION mañana viernes, a las CUATRO de la tarde, y al FUNERAL pasado mañana sábado, a las ONCE, en la parroquia de San Pedro por lo que le quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: POSTAS, 19, pral.

Vitoria, 26 de febrero de 1942.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



E. P. D.